



Blatenský zpravodaj

ZÁŘÍ 2014



3 Něco málo z historie

6 Dětský den

7 Kaplička sv. Jiljí po 10 letech

Očima starosty



Vážení spoluobčané,

dovolu mi, abych udělal malé ohlédnutí za končícím volebním obdobím 2010 – 2014.

Začnu největší akcí jak z pohledu finanční náročnosti (33,5 mil. Kč), tak i rozsahem prací. Jedná se o vodovod, který podstatným způsobem zlepšil dodávku kvalitní vody do domácností.

Bylo vybudováno víceúčelové sportovní hřiště pro 14 sportů (1 mil. Kč), které je hojně využíváno.

Další významnou akcí byla Mateřská škola (6,043 mil. Kč), jejíž provoz byl zahájen v lednu 2014.

Následovala oprava místních komunikací z recyklátu v Blatně a Malměřicích (cca 1. mil. Kč).

Z evropských peněz je zatím vyčerpáno 3 290 524 Kč tj. 120 626 Eur (limit 200 000 Eur). Čerpali jsme na pořízení nové techniky

(Multicara a další mechanizace). V tomto čerpání není uveden objem peněz, ze kterého jsou placeni pracovníci obce.

Do 15. 9. 2014 budou v Malměřicích opraveny všechny místní komunikace (živičný povrch 2,1 mil. Kč).

Pokud počasí dovolí, budou se postupně opravovat místní komunikace v Blatně. Nejdříve se začne usazením obrubníků, které jsou již za výhodnou cenu nakoupeny (22 Kč/ks).

Následovat bude rekonstrukce dešťové kanalizace včetně chodníku (1. etapa), zahájení je plánováno na konec září 2014 (cca 5. mil. Kč).

Další velkou akcí je Bytový dům pro seniory (9,117 mil. Kč), jehož dokončení je stanovené na 15. 12. 2014.

Nebudu vyjmenovávat další menší akce v celkové částce cca 900 tis. Kč.

Toto volební období je z pohledu objemu vynaložených finančních prostředků největší v historii obce.

Rozumný přístup a někdy i odvaha zastupitelů jsou výsledkem výše uvedených akcí.

Proto chci upřímně poděkovat paní místostarostce Evě Kolibačové, zastupitelce a zastupitelům Mgr. Radmile Štěrové, Tomáši Adámkovi, Miloši Černému, Ing. Zdeňkovi Peckovi a Davidu Kolářovi. Poděkování patří i členům komisi a také občanům, kteří upozorňovali na nedostatky, ba i chválili.

Václav Beneš - starosta

O Starostovi a jeho „manželce“

Milí čtenáři,

následující příběh se odehrává na sklonku přítomnosti a historie, kdesi v jedné malé vcelku bezvýznamné vesničce. Pro její obyvatele ovšem významná je. Nejráději ze všech ji má jistojistě zdejší pan Starosta. Ten ji totiž přijal před osmi lety za svou „manželku“ a od té doby je jí zcela oddán.

Začal svou vesničku zkrášlovat, nechal opravit sochy i domy, zařídil spoustu penízků, za které poté své „manželce“ koupil traktor, multi-káru a pro vesnické děti (no, vlastně nejen pro ně...) nechal postavit dětská hřiště a také mateřskou školu.

Aby se lidem ve více lépe žilo, byl zde zásluhou pana Starosty vybudován vodovod. Nezačal však ani na nejstarší občany, pro které realizoval projekt na výstavbu Bytového domu pro seniory.

I přesto, že pan Starosta tráví hodiny a hodiny na úřadech vyřizováním všeho, co jeho „manželka“ vesnička potřebuje (protože peníze nepadají z nebe, ani nerostou na stromech), i přesto si pan Starosta najde volný čas, aby „pohládl“ svou „manželku“ sekačkou a posekal ve více trávu či v zimě odklidil sněh.

Vesnička nebo vznešená Obec chcete-li, má tak svým obyvatelům mnoho co dát a nebojím se napsat, že pod rukama pana Starosty roste a kvete. Jen hloupí by mohli chtít, aby pan Starosta opustil svou „manželku“, svou vesničku, svůj život, protože lepšího Starostu ve zdejších kruzích obyvatel určitě nenajdou.

Věřím, že v této Obci žijí rozumní a vnímaví lidé, kteří v ten den, kdy osud Starosty i vesničky bude v jejich rukou, vyberou správně.

Zdeňka Sajfridová

Blahopřejeme našim jubilantům

Září:	Adámková Naděžda Vinšová Veronika Krajíčková Jana
Říjen:	Chocholová Eliška Gabrišová Marie Červený Zdeněk Folda Zdeněk Radová Jaroslava Brtek Jaroslav Duspiva Oldřich
Listopad:	Mikutová Libuše Saffertová Jarmila Břečková Irena

Společenské a kulturní akce

27. 9.

5. Michalská pouť

13:00 Pouťové atrakce, stánkový prodej, občerstvení

20:00 Pouťová taneční zábava

Hraje J.I.H. 2001 Františka Baráka

Pořádá Obec Blatno

Pravidelná zasedání zastupitelstva Obce Blatno v r. 2014 (čtvrťky) od 17:00

16. ledna	červenec - volno
27. února	srpen - volno
20. března	11. září
17. dubna	16. října
15. května	13. listopadu
19. června	11. prosince

Zasedání jsou veřejná.

Příspěvky, náměty, připomínky zasílejte na email blatensky.zpravodaj@gmail.com nebo zanechte na OÚ p. Kolibačové. Děkujeme.

Redakční rada:
Eva Kolibačová
Bc. Lukáš Bechyně
Mgr. Radmila Štěrová

Něco málo z historie

Pokračování z minulého vydání...

Srovnáme-li sloh s předcházejícími dokumenty, setkáváme se s velkým pokrokem: jednak je uvolněnější jazyk, jednak mnohem jednodušší a pregnantnější, což se projeví v níže psané vlastní kupní smlouvě, která je majetkem pana Františka Lifky, současného majitele č. 11.

Zatímco byla na předchozích písemnostech pečeť pouze otištěná, objevuje se na následujícím rozkladu kolek 1 zlatý nalepený ve velmi pěkném provedení.

Ověřená kopie Praes. 9. listopadu 1829

Místo pro kolek 1 zl. Z. 750 jud.

Kupní resp. předávací kontrakt

Františka Lifky na jednolánové hospodářství č. 11 v Blatně včetně příslušícího výměnku

NC 10

Dnes na konci zákonného dne a roku byla uzavřena mezi Karlem Lifkou, odstupujícím a prodávajícím na jedné a Františkem Lifkou jako přebírajícím a kupujícím na straně druhé následující smlouva, tedy:

Karel Lifka předává a prodává svůj jednolánový řádně zaknihovaný statek č. 11 ve vesnici Blatno včetně příslušného výměnku č. 10 se všemi výhodami a břemeny svému synovi Františku Lifkovi jako jeho opravdové a úplné vlastnictví za oběma stranami schválenou kupní cenu tisíc šest set zlatých konvenční měny (resp.) statek měl tuto

hodnotu za následujících podmínek:

1. František Lifka přebírá ode dne převzetí zároveň všechny zeměpanské vrchnostenské a další pohledávky spočívající na této realitě.

2. Přebírající je povinnen okamžitě zapřavit pohledávky úrokové spočívající v 6 měřících ječmene a ovsu bernímu úřadu v naturáliích.

3. Výše uvedenou sumu 1600 zl. je majitel povinnen složit na přání svého otce Karla Lifky, do té doby je povinnen platit ode dne převzetí pětiprocentní úrok.

4. Odstupující otec si doživotně vymíňuje následující výměnek: dříví a světlou zdravou světnici, komoru, kde bude lůžko a místnost nad komorou, kam si uloží své věci, každoročně 5 korců pšenice, 8 korců žita, 2 korce ječmene, 2 korce ovsu, 6 korců brambor, 1 wtl. hrachu, 1 wtl. soli, vše v plných českých mírách, dále čerstvou zeleninu, dále třetinu ze všeho vypěstovaného ovoce, 5 kop vajec, na Vánoce jedno podsvinče 40 liber vážící, krávu a dvě ovce při volném pasení na domácím nebo ke krmení 5 centýřů sena, 5 centýřů „Grommet“, 1 a půl kopy obroku (Grommet = otava), kopu pšeničné slámy, loučku na semeno k travařství a 2 m. zásevu na lněné semeno vedle hospodářství.

Při úmrtí otce případně tento výměnek synovi, tento je však povinen a zavázán poskytnout svým dosud nezaopatřeným a svobodným sourozencům zdarma živobytí a připadá mu polovina z dědictví po svo-

bodných sourozencích jako odškodnění.

5. Po skonání otce Karla Lifky mají být jedinými dědici případné dosud nevyplacené částky z celkové kupní smlouvy nezaopatřené děti, protože jak majitel hospodářství František tak již zletilí synové Tomáš a Oldřich byli otcem dostatečně zaopatřeni.

6. Karel Lifka předává se statkem všechny hospodářské nástroje, které se zde nalézají, 4 tažné voly, 2 dojnice, jeden roční a jeden dvouletý kus hovězího dobytka, 10 ovcí a jednu prasnici.

7. Ve smlouvě zůstává ještě nevyplacená částka 75 zl. ve prospěch matky, která částka má být dle zápisu v pozemkové knize fol. 17 rozdělena mezi 3 dcery této matky.

8. Veškeré zákonné poplatky související s tímto zápisem hradil nový majitel ze svého.

Vlastnoruční podpisy svědků.

Blatno 1. září 1829

Karel Lifka, odstupující

František Lifka, přebírající

Antonín Schlick, svědek

Jan Leicht, svědek

Tímto se potvrzuje, že tento opis je doslovným z blatenské pozemkové knihy.

Od c.k. pozemkového úřadu c.k. okresního soudu Jesenice, 26. září 1879

L.S. Josef Lösse, c.k. notář

Kvůli úplnosti zde budiž opsána rovněž druhá kvittance Rosiny Süssové.

Kvittance.

Potvrzuji, že jsem převzala částku 7 zl. 38 krejcarů konvenční měny, která zbývala na zapravení pohledávky mé matky Anny Alžběty Lifkové, která činila v roce 1803 částku 25 zlatých. Shora uvedená částka je v souhlasu s přepočtem kurzu obou měn. Tyto peníze jsem převzala v hotovosti já, níže podepsaná Rosina Süssová od svého bratra Karla Lifky, majitele hospodářství č. 11 v Blatně. Tato kvittance je potvrzením o zapravení tohoto dluhu.

Rosina Süssová, Ferdinand Sperk, Josef Senpl jako svědci

Pokračování příště...

Eva Kolibačová



Mateřská škola Blatno



„Naše malá školička

pěkná je jak písnička.

Jsme tu všichni kamarádi

a proto se máme rádi!“

Touto písničkou jsme zahájili naše vystoupení 17. června k závěru školního roku, tentokrát na téma „Rok v MŠ“. Program se odvíjel od našeho Školního vzdělávacího programu s názvem „Co se děje kolem nás“ a děti ukázaly, čemu se během školního roku věnujeme, v čem se vzdělávají a s jakým tématem. Každý měsíc školního roku má svůj název a stanovené specifické vzdělávací cíle, které na sebe navazují, jsou odvozeny z přirozených činností a časových úseků, které nás během roku obklopují a jsou v souladu s jednotlivými ročními obdobími. Během necelé hodinky si tak všichni přítomní mohli udělat alespoň malou představu o obsahu vzdělávací nabídky v mateřské škole. V závěru jsme se rozloučili s budoucími prvňáčky. Děti, které nastoupí po prázdninách do 1. třídy ZŠ, nám budou náramně chybět. Za dobu, co jsme s nimi prožívali radostné chvíle, legrační situace, ale někdy i útrpné chvíle, jsme se s nimi natolik szili, že při básničce „Ahoj školko“, následném slavnostním šerpování a oficiálním rozloučení ze strany mateřinky i pana starosty, ukápla nejedna slzička. Všichni, dnes už prvňáčci, udělali od počátku docházky do MŠ obrovský pokrok a na školu jsou všestranně připraveni. Proto věříme, že i v základní škole budou stejní šikulové jako v naší mateřince!

Výlet

O dva dny později jsme se vypravili na celodenní školní výlet. Nejedli jsme daleko, protože musíme naše aktivity přizpůsobovat i dětem nejmenším, aby je zvládly. Přesto jsme si výlet užili a počasí nám přálo. Vypravili jsme se vláčkem do Chyše, kde jsme

byli se školkou již několikrát, ale kde po každé objevíme něco nového. S dětmi jsme viděli vrch Vladař, na kterém bojoval Jan Žižka, prošli jsme se zámeckým nádvořím, zastavili se u busty spisovatele Karla Čapka, pohráli si v krásně udržovaném zámeckém parku a jeli zpět vláčkem domů. A víte, co je na takovém výletě to nejlepší a čeho se děti nemohou dočkat? Až se vláček rozjede a oni si mohou „konečně“ vybalit z batůžku dobroty, které jim maminky připravily na cestu ☺.

Rozloučení se školním rokem

V posledním týdnu školního roku jsme se ve školce společně rozloučili se školním rokem. Ve třídě vyzdobené balonky a serpentyňami jsme si udělali prima oslavu se slavnostním přípitkem, zatančili si na diskotéce a nakonec přišel za dětmi klaun, který nejenže rozproudil ještě větší zábu, ale pomohl rozdat všem dětem tradiční školkové vysvědčení a dárčky budoucím prvňáčkům.



Logopedický koutek

V březnovém vydání Zpravodaje jsem se zmínila o získané dotaci na logopedickou prevenci. Děti se špatnou výslovností neustále přibývá a ta je jedním z důvodů školní nezárodnosti a udělení odkladu školní docházky. Když MŠMT vyhlásilo v říjnu loňského roku Rozvojový program „Podpora logopedické prevence v předškolním vzdělávání 2013“, naše MŠ vypracovala projekt s názvem „Logopedický koutek“. Jeho záměrem bylo získání financí na vybavení moderními i tradičními pomůckami pro logopedickou prevenci a vytvořit tak v nové školce zázemí, kde by si mohli děti za pomoci pedagoga osvojit, upevňovat a procvičovat konkrétní oblasti. I když logopedická náprava je stále v kompetenci ro-



dičů, kteří spolupracují s klinickými logopedy a mateřská škola může provádět jen prevenci, nikoli nápravu samotnou, přesto naším záměrem bylo přispět k celkovému zlepšení úrovně řeči a rozvíjet oblasti, které se správnou výslovností úzce souvisí. K logopedické prevenci patří např. rytmizační a pohybové hry, hry na rozvoj zrakové a sluchové pozornosti, paměti a diferenciací, hry na pravolevou orientaci, hry zaměřené na rozvoj motoriky ruky a mluvidel, grafomotoriku, hry na rozvoj slovní zásoby, dechová a artikulační cvičení, hry s mluvidly, rozvoj rytmického verbálního citění, hry na rozvoj myšlení,



soustředění a pozornosti. Díky získané dotaci jsme mohli pořídit tradiční pomůcky, jako jsou např. odborné a dětské publikace, logopedické zrcadlo pro vizuální kontrolu výslovnosti, soubory obrázků a logopedických kartiček, soubory pracovních listů, „Balanční prkno“ pro rozvíjení hrubé motoriky a koordinaci pohybů, didaktickou pomůcku pro rozvoj smyslového vnímání „Poznej podle hmatu“ a další. Pro zlepšení vybavení moderními výukovými pomůckami byly pořízeny 3 tablety s logopedickými aplikacemi, s nimiž děti pod vedením pedagogů se zaujetím pracují, a dále výukové programy z řady „Chytré dítě“ pro PC, na nichž jsou jednoduché programy taktéž vhodné pro využití jazykové výchovy. Pomůcky jsou využívány jak při každodenním vzdělávacím procesu formou logopedických chvil, tak při skupinové a individuální logopedické prevenci. Výsledkem projektu by mělo být dobré vytváření podmínek pro správný vývoj řeči, rozvoj komunikativních kompetencí, rozvoj řeči ve všech rovinách, rozvoj slovní zásoby a souvislého

vyjadřování, rozvíjení fonematického sluchu a sluchového vnímání, zlepšení grafomotorických dovedností zejména u předškolních dětí, rozvoj jemné a hrubé motoriky.

Sběr papíru

V červnu nám přišla do MŠ krásná zpráva, a to, že jsme opět získali 2. místo v okrese Louny ve sběru papíru v přepočtu na jednoho žáka. Velmi děkujeme všem, kteří jste nám k tomuto umístění pomohli, protože výtežek jak z umístění, tak ze sběru samotného je využíván na aktivity, jako např. školní výlet nebo na didaktické pomůcky pro děti. Budeme rádi, když budete starý papír nosit do školky i dál!

Nový školní rok

Školní rok již začal. Pro nás učitelky to znamená čas zamýšlení se nad celoroční náročnou prací, která nezačíná ráno v půl sedmé a nekončí odpoledne ve čtyři. Zahrnuje stále přípravy, nápady, náměty, sebevzdělávání a přesvědčení co nejlépe pozvednout v dětech všestrannost a důležitost osobnosti každého z nich. S novým školním rokem jsme spustili nové webové stránky www.ms-blatno.webnode.cz, kde se dozvíte více o našem vzdělávacím programu, najdete zde užitečné odkazy pro zábavu i vzdělávání našich nejmenších i aktuální novinky z dění u nás. Čas prožitý v naší mateřince by se měl stát pro děti radostnou a příjemnou zkušeností, která jim napomůže vytvořit si kvalitní znalostní, pohybový i emocionální základ pro budoucí život i vzdělávání.

Mgr. Dagmar Schwambergerová

Dětský den



Dne 7. června 2014 TJ Blatno za podpory Obce Blatno uspořádala Dětský den na hřišti. Počasí přálo, vše bylo připraveno, a tak mohly být odstartovány soutěže např. jízda zručnosti, běh, pomalá jízda, přetahování lanem. Malé dětičky soutěžily na svých kolech a odstrkávadlech, testovaly svoje kočárky, skákaly žabí skok. Ten, kdo se unavil nebo byl vyčerpán, mohl nabrat sílu u stánku s občerstvením, jež vzorně připravila slečna Soňa Fedáková. Pro děti byla připravena nafukovací skákačí atrakce, která se velmi líbila a zasponzoroval ji pan starosta Václav Beneš. Velkým překvapením pro děti byl příjezd dobrovolných hasičů z Lubence. Ti dětem vypustili pěnu, v níž se příjemně zchladily a zaskočily si. Pokračovalo se dalšími soutěžemi (lovení rybiček, házení míčků do klobouku, házení kroužků na cíl). Všechny děti si odnášely spoustu cen a sladkostí. Pořadatelé děkují paní Gabriele Klimešové z Blatna za sponzorský dar v podobě osvěžujících nápojů a všem, kteří se na přípravě a průběhu dne podíleli.

Hana Štěpánková



Kaplička sv. Jiljí po 10 letech



Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych touto cestou poděkoval všem pořadatelům, lesníkům, myslivcům a ostatním účastníkům, za přípravu vzpomínkového setkání u kapličky sv. Jiljí, která byla před deseti lety postavená členy mysliveckého spolku Blatno - Malměřice. Můj velký dík patří panu Mgr. Miroslavu Chlupsovi, rodákovi z Tisu u Blatna, který je nyní děkanem v chrámu sv. Máří-Magdalény v Karlových Varech. Pan děkan ve svém vystoupení vysvětlil přítomným poslání sv. patronů v našem případě sv. Jiljí, jež je patronem myslivců, pastevců a zebřáků. Tato kaplička byla dne 26. 6. 2004 slavnostně vysvěcena. Svěcení provedl farář římsko-katolické církve Jan Vrbenský z farnosti Kralovice.

Rád bych poděkoval také starostovi a místostarostce Obce Blatno panu Václavu Benešovi a paní Evě Kolibačové, kteří svojí účastí celou tuto akci podpořili. Slavnostní ceremoniál doprovázeli na lesní rohy trubači z Bavorska. Tato kaplička byla postavena na památku všem lesníkům a myslivcům, kteří v tomto revíru působili. Rád bych připomněl, že stavbu kapličky navrhl můj dlouholetý přítel pan Luděk Prošek, fotograf a výtvarník. Ten rovněž vytvořil keramickou kachli s obrazem sv. Jiljí jako biskupa s ležící lánou u jeho nohou. Kachle je umístěna v kapličce.

Samotnou stavbu provedl můj přítel pan Vlastimil Moravec, zednický mistr a odborný učitel ze Stebna. Na výstavbě se podíleli členové mysliveckého spolku a kovanou mříž ke kapličce vytvořil mistr pan Jan Kolář z Vroutku. Tato kaplička slouží našemu mysliveckému spolku při zahájení a ukončení loveckých akcí slavnostním výřadem. Dále slouží široké veřejnosti, což dokazuje zapalování svíček a vkládání květin do připravené vázy. Dle mého názoru



tím kaplička plní své poslání. Ke kapličce vede turistické značení a je uvedena i na lesnických mapách. Toto je moje krátké ohlédnutí.

Nyní k současnosti. Po skončení slavnostního setkání se všichni účastníci odebrali k našemu mysliveckému zařízení, kde bylo připraveno občerstvení a také malá výstava trofejí z naší honitby. Byly zde vystaveny trofeje srnčí zvěře, jelena siky a muflona, dále fotografie z let 1982-92 ze sloučeného mysliveckého sdružení Blatno, Stebno a Malměřice (honební plochy o výměře 2570 ha). Součástí byla výstava keramických kachlí s mysliveckými motivy od Luděka Proška.

Člen mysliveckého spolku pan Václav Chlupsa z Tisu vybudoval studánku, která slouží žíznivým poutníkům, ale hlavně jako napajedlo pro zvěř. Panu Václavu Chlupsovi patří rovněž můj dík za toto dílo. Foto je přílohou k tomuto článku. Celé odpoledne probíhalo v přátelském duchu všech účastníků a o zpestření se postarali bavorská trubačí v podobě lovecké hudby. Ve večerních hodinách se účastníci rozcházelí do svých domovů a já pevně věřím, že si odnáše-

li příjemné vzpomínky na toto setkání. Na závěr ještě jednou děkuji všem za jejich účast a možná někdy někde nashledanou.

Chytrý Stanislav, nájemce honitby



Jménem svým i jménem pana starosty Václava Beneše děkuji panu Stanislavu Chytrému a jeho rodině za osobní pozvání na setkání po 10 letech od doby, kdy byla vysvěcena Kaplička sv. Jiljí ve Velkém malměřickém lese. Milí lidé, příjemně strávené odpoledne při znění tónů lesnic a borlic trubačů z Bavorska se pro nás stalo nezapomenutelným zážitkem.

Eva Kolibačová

Tajemství medu

Vážení čtenáři, v poslední době jsem se několikrát dostal do situace, kdy se mě lidé ptali, jak je to vlastně s medem. Co ty včely všechno dělají, než jej z plástů vytvořím. Proto jsem se rozhodl napsat tento příspěvek, a tak trochu rozšířit vědomosti veřejnosti o včelařství.

Začnu krátkou historií naší ZO ČSV BLATNO. V lednu r. 1993 se 13 chovatelů včelstev dohodlo, že si založíme vlastní základní organizaci, abychom nemuseli nikam dojíždět a pracně zajišťovat vše potřebné, co chov včel vyžaduje. České včelařství je na velmi vysoké úrovni a ve světě se mu jen málokterá země vyrovná. Chov včel je vysoce organizovaný a spolupráce se Státní veterinární správou je velmi příkladná a prospěšná. Z tohoto důvodu je „ČESKÝ MED“ velmi kvalitní a je po něm v zahraničí velká poptávka. A kdo byli ti zakládající chovatelé? Rád vám je představím: CIBULSKÝ Antonín Blatno, CIBULSKÝ Lubomír Blatno, ČERVENÝ Zdeněk Blatno, ČERNOHORSKÝ Václav Jesenice, FIALA Jaroslav Plzeň, FIALA Michal Plzeň, KLASNA Vilém Blatno, ORLÍK Vladimír Malměřice, PAŠÍKOVSKÝ Jiří Blatno, RAŠÍNOVÁ Lenka Mimoň, ŠULC Luboš Mimoň, ŠTÉR Ondřej Blatno a TOMAN Jan Blatno. Postupem času se naše členská základna různě zmenšovala či zase přibývali noví členové. Dnes nás je „5 STATEČNÝCH“, kteří obhospodařují cca 100 včelstev.

Byli bychom rádi, aby se k nám přidalo pár dalších lidiček se zájmem o tento „ušlechtilý koníček“. Pro svou opylovací činnost je včela v přírodě nezastupitelná, ale bez pomoci člověka jich bude nedostatek čím dál více.



Dost historie, věnujme se MEDU.....

Máte rádi med? Ano? – To je dobře!

Med je příjemná potravina, která vyjasňuje mysl a prodlužuje život. (Askepides – starořecký lékař) V medu nám příroda dala jeden ze svých nejlepších a nejvzácnějších darů. (Zander)

Kde nejlépe nakoupit med?

Kupujte med přímo od včelaře! Má to svoje výhody:

- med je o něco lacinější, než stejný druh medu v obchodě
- je to náš – český kvalitní med
- zaručeně čerstvý (i když záruční doba u medu je velmi dlouhá – 3 roky)

Co je med?

Med je hodnotná potravina přírodního charakteru, která je vytvořena společenstvím včel ze sesbíraných sladkých šťáv rostlin – nektaru, nebo medovice na živých částech rostlin (stromů) a kterou včely přetvářejí, kombinují a obohacují svými specifickými látkami, ukládají a nechávají zrát v plástech (podle Vyhl. Ministerstva zemědělství č. 334/97 Sb.)

Různé druhy kvalitního medu jsou prakticky stejně hodnotné. Liší se barvou, chutí, vůní apod. – ale vždy je to med = hodnotná přírodní potravina a lidový lék.

Med prospívá dětem, sportovcům, dospělým i starým lidem, nemocným i zdravým! Med je vzácně vyvážený přírodní produkt – je to velice cenná přírodní látka, která by neměla chybět v naší stravě, je to čistý přírodní produkt a účinný tradiční lidový lék používaný od pradávna v lidovém léčitelství, odpovídá zdravé výživě a zvyšuje přirozenou odolnost organismu.

Který med je kvalitnější – květový nebo lesní?

Květový med je přírodní koncentrát nek-

taru z květů rostlin, v převážné většině z rostlin léčivých. Je snadno stravitelný díky vyššímu obsahu jednoduchých cukrů – glukózy a fruktózy. Obsahuje pylová zrna různých rostlin, které obohacují med o významné přírodní látky s povzbuzujícími účinky – rostlinné hormony, éterické oleje, aromatické látky apod. Květový med je velice ceněn v lidovém léčitelství.

Lesní medy jsou zpravidla tmavší, což způsobují rostlinná barviva, obsažená v míze dřevin. V porovnání s květovými medy obsahují více fruktózy a dextrinů, ale hlavně větší množství minerálních látek a stopových prvků, prospívajících lidskému organismu. Mají charakteristickou, velmi lahodnou vůni i chuť, pro které jsou tyto medy velice oblíbené, žádané a ceněné – zvláště v Evropě.

Smišený med je směsí určitého podílu medů nektarových – květových a medů medovicových – lesních. Proto obsahuje přírodní látky jak z nektarií např. léčivých rostlin, tak i cenné minerální látky a stopové prvky z lesních medů. Smišený med má výhody květového i lesního medu. Smišený med je velmi hodnotný, u nás značně rozšířený i oblíbený. Mísení různých medů je přirozené již při zpracování včelami v úlu. Záměrným mísením různých druhů medu lze vhodně upravit chuť, vůni i barvu medu.

Pastovaný med je přírodní, zpravidla květový, případně smišený med, speciálně upravený do pastovité konzistence řízenou krystalizací. Med je zpracován pouze mechanicky, bez zahřívání a bez jakýchkoliv přísad. Proto je to plnohodnotný přírodní včelí med, který si uchovává všechny cenné látky a v průběhu času se již nemění – dále nekystalizuje. Má světlou – bělavou až nažloutlou barvu a výbornou, lahodnou chuť. Snadno se roztírá, ale neteče. Krémové medy jsou velice oblíbené v Severní Americe.

Krystalizace medu – znamená to nižší kvalitu nebo její porušení? Určitě ne! Krystalizace je přirozená vlastnost všech medů. Zkrystalizovaný med si uchovává všechny cenné látky a vlastnosti. Zkrystalizovaný med je možné zahřívát v otevře-



né sklenici ve vodní lázni teplé do 45 °C. Pozor na přehřátí medu nad 50 °C, tím by

se zničily některé hodnotné látky, jejichž ztráta by měla negativní vliv na kvalitu medu.

Uskladňování medu

Vysoký obsah cukrů v medu má samokonzervační účinky. I přesto je nutné dodržovat určitá pravidla skladování. Med skladujeme výhradně v zavřeném obalu (sklo, keramika, nerez kov aj.) v suché tmavé místnosti při teplotě nejvýše 25°C a relativní vzdušné vlhkosti nejvýše 70%. Med je silně hygroskopický. Snadno přijímá cizí pachy. Negativně působí přímé sluneční paprsky.

Sklenice medu – půl lékárny doma

Prevence je lepší než léčení. Med zvyšuje přirozenou odolnost organismu. Příznivě ovlivňuje krevní oběh, vyživuje srdce, obsahuje látky tvořící kosti. Posiluje nervovou soustavu, dobrý spánek, veselost, dobrou paměť. Pylová zrna v květových a smíšených medech jsou zdrojem vitamínů. Med, přírodní čistý produkt včely medonosné, který byl kdysi výsadou králů, může si dnes dopřát prakticky každý občan.

Pokračování příště...

Vladimír Orlík

Bytový dům pro seniory

Obec Blatno přijímá žádosti na bydlení v Bytovém domě pro seniory. Přednost mají senioři s trvalým pobytem v obci Blatno a Malměřice.

Volejbalový turnaj



Dne 12. 7. 2014 se uskutečnil 2. ročník Volejbalového turnaje za účasti 7 týmů. Děkuji

všem za účast, na viděnou příští rok!

Renata Braunová



Turnaj O pohár starosty Obce Blatno 4. ročník



Zdravíme čtenáře Blatenského zpravodaje. Již čtvrtý ročník turnaje O pohár starosty Obce Blatno. Konal se na našem novém víceúčelovém hřišti v areálu TJ Blatno. Proti dřívějším ročníkům organizáto-



ři museli změnit termín celé akce z obvyklého červencového svátku na předposlední červnový víkend. Možná i proto nebyla naplněna kapacita soutěžních družstev na 100%. I přesto o hodnotné ceny bojovalo 9 týmů. V ne zrovna letním počasí bylo opět vidět tvrdé zápolení. Starší jedinci dodávali akcím chytrost, mladíci výbušnost a ženy eleganci :-). K vidění po celý den bylo mnoho utkání, která byla kvalitní. Hecování i fandění už automaticky patří k této akci. Tradiční dvouskupinový systém prověřil zúčastněné i po fyzické stránce. Slavnostní vyhlášení bylo kolem 18. hodiny a v 19 hodin začala hrát živá hudba, která opravdu byla živá :-). Výkony byly probírány až do dlouhé noci. Tímto se omlouváme spoluobčanům za mírné rušení nočního klidu :-). Tým, které se zúčastnily turnaje: obhájece vítězství Vyhaslé hvězdy, pořádající Obec Blatno, Freiburg, Mostecká klika, Botep, Guma tým, JZD, Eliška a její tygři a zahraniční akvizice družstvo Kotěhul :-). Nutno podotknout, že všechny týmy dodržely stanovená kritéria – buď 100 let na hřišti nebo žena v týmu. Dále jako jeden z organizátorů chci pochválit všechny, že bojovali čestně a přispěli tak k výborné zábavě všech příchozích. Akce, doufáme, splnila účel. Sešli jsme se, pobavili a i trochu zaspotovali. Doufejme, že nastupující zastupitelé budou dále pořádat a podporovat tuto záběhlou a oblíbenou akci.

Výsledky 4 ročníku:

1. místo - Vyhaslé hvězdy (Loukota P., Rázek L., Murgáš M.)

2. místo - Eliška a její tygři (Praisová E., Prais T., Prais E., Žebrakovský L., Sajft Z.)

3. místo - Obec Blatno (Beneš V., Polák Z., Adámek T., Malecký M., Worzischeck R.)

4. místo - Botep

5. místo- Kotěhule

6. místo- Mostecká klika

7. místo- Guma tým

8. místo - Freiburg

9. místo - JZD.

Nejužitečnější hráč- Kiki Roubíková

Nejlepší smečař - Pavel Loukota

Nejlepší blokař - Eliška Praisová

Nejsvůdnější pohled - Martin Dolejš

Nejstarší tým - Freiburg ve složení Kraj Petr, Rada Václav, Jelínek Jan.

Ti z vás, kteří mají zájem si prohlédnout fotodokumentaci, ji najdou na internetu na stránce: http://restaurator.rajce.idnes.cz/Turnaj_o_pohar_starosty_obce_Blatno_2014/

Sportu zdar přejí Tom a Tom :-)



Exkurze do Maďarska

Na počátku června proběhla pod záštitou SÚRAO exkurze do Maďarska. Exkurze se zúčastnili zástupci z vytypovaných lokalit pro hlubinné úložiště v ČR, ale například i zástupci z Jáchymova nebo starosta Dukovan. Cílem byla návštěva jaderné elektrárny Paks a hlubinného úložiště pro středně a nízko aktivní odpady v Bábaapáti. Součástí obou návštěv byly i besedy s představiteli přílehlých vesnic.

Při příjezdu k jaderné elektrárně mě jako první zarazilo parkoviště. Pracuje zde několik tisíc lidí. Po rozhovoru se starostou Dukovan jsem se dověděl, že Dukovany mají přibližně stejný výkon jako Paks, ale pro provoz vyžadují zhruba polovinu lidí. Naše elektrárna tedy pracuje efektivněji. Prohlídka byla velmi zajímavá a jako perličku průvodkyně zmínila, že nádoba reaktoru pochází ze závodu Škoda a jejich technici stále jezdí provádět kontroly. Součástí prohlídky byla i procházka kolem přechodného úložiště vyhořelého paliva z reaktoru. Našimi průvodci byli zaměstnanci PURAMu, což je maďarská obdoba SÚRAO. Dozvěděli jsme se mnoho o technologiích použitých pro uskladnění odpadu a jeho zabezpečení.

Rád bych se zmínil hlavně o besedě s představiteli obcí z okolí elektrárny. Obce si založily sdružení a předseda tohoto sdružení nás informoval o fungování a možnostech

spolupráce s elektrárnou. Elektrárna poskytuje sdružení obcí veškeré informace o provozu, o kontrolních měřeních půdy, vody a vzduchu a zároveň zaměstnává velké množství lidí. Jako další bod spolupráce předseda zmínil fond, do kterého elektrárna platí a vesnice z něho mohou čerpat prostředky na svůj rozvoj. Starostové hodnotili činnost sdružení, které funguje od založení elektrárny, jako velmi přínosnou. Do diskuse se zapojil dokonce i jeden ze zakladatelů sdružení a povyprávěl o obtížných začátcích. Vláda se nechtěla dělit o informace a neexistoval způsob, jak se dovědět, co vlastně chystá. Iniciativa obcí ve formě založeného sdružení nakonec slavila úspěchy a vláda s ním začala spolupracovat. Sdružení od té doby funguje již více než 30 let.

Exkurze v hlubinném úložišti na mě udělala velký dojem. Jako první mě zaujala příroda. Ano, nadzemní komplex je oplocený a na jeho konci je tunel do skály, ale jinak všude roste tráva a stromy. V areálu je samozřejmě také zeleň a normálně zde rostou květiny a létají motýli. Množství bezpečnostních opatření a návštěva samotné ukládací komory, kde je v betonových blocích uložen radioaktivní odpad, bylo velmi působivé. Náš průvodce měl u sebe zařízení na měření radiace. Zajímavé je, že ani betonový blok s radioaktivním odpadem nevyzařuje tolik radiace jako například televize. Samozřejmě

mě i zde probíhají stálá měření a vše je pečlivě kontrolováno. Stejně jako u elektrárny i při úložišti existuje svazek obcí, který má přístup k měřením a může zařízení kontrolovat. Starostka Bábaapáti nám upřímně řekla, že období stavby bylo pro vesnici těžké kvůli stavební technice, ale na straně druhé při stavbě našlo práci mnoho lidí z okolí a někteří v zařízení pracují dodnes. Stát platí do fondu vesnic při úložišti v současnosti nemalé částky. Pro zajímavost Bábaapáti má vlastní školku, kterou neprovozuje stát, ale oni samotní. Jde o vesnici menší než Blatno. Paradoxem je, že v začátcích vesnice moc peněz nedostávala. Se stavbou souhlasili kvůli pracovním příležitostem a rozvoji vesnic.

Na závěr přidám pár postřehů z cesty. Při průjezdu Slovenskem jsme jeli po hranici s Rakouskem. Obrovské množství větrných elektráren skutečně kráse krajiny moc nepomáhá. Maďaři nejsou příliš zdatní řidiči, protože tolik nehod jsme nepotkali za celou cestu přes ČR ani SR. Francouzské automobilky přesouvají svou výrobu na Slovensko. Proč tam a ne k nám? Není to ani tím, že jsou tam šikovnější pracovníci ani hezčím počasím. Je to kvůli tomu, že Slovensko má euro stejně jako Francie, takže při financování továren nedochází ke kurzovým ztrátám.

Bc. Lukáš Bechyně



PRACOVNÍ SKUPINA PRO DIALOG MÁ NOVÉ POSTAVENÍ V RADĚ VLÁDY PRO SUROVINOVOU A ENERGETICKOU STRATEGII



V posledních 18 měsících se členové Pracovní skupiny pro dialog o hlubinném úložišti intenzivně zabývali otázkou, jaký smysl má její existence. Kvůli politickým i personálním změnám ve státních institucích se bohužel nedostávalo Pracovní skupině jasných odpovědí, ani zpětné vazby na její činnost. V polovině května proto proběhl seminář, který měl nastínit její budoucnost.

Pracovní skupina zorganizovala seminář ve Valdštejnském paláci spolu se senátním Výborem pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí, Správou úložišť a ÚJV Řež, a. s. Jeho hlavní náplní byla diskuse a získání stanovisek všech zainteresovaných stran k současnému postupu výběru lokality pro hlubinné úložiště a především k budoucnosti samotné Pracovní skupiny pro dialog.

Seminář proběhl v konstruktivním duchu a byly přijaty tyto hlavní závěry. Za prvé: Pracovní skupina má svou nezastupitelnou roli při vyhledávání lokality pro hlubinné úložiště vyhořelého jaderného paliva a vysokoaktivních odpadů. Za druhé: Posláním Pracovní skupiny není zabránit výstavbě hlubinného úložiště, ale usnadnit férový dialog mezi zúčastněnými aktéry. Toho chce dosáhnout jednak posílením postavení obcí v procesu vyhledávání lo-

kality pro hlubinné úložiště, a jednak posilováním a respektováním principů transparency a partnerské účasti všech aktérů v procesu.

Ze semináře rovněž vyplynulo, že je nutné najít vhodnější právní formu, aby Pracovní skupina pro dialog mohla pracovat samostatně, měla čitelnou strukturu a konkrétně vymezenou zodpovědnost. Nové postavení Pracovní skupiny pro dialog by rovněž mělo zahrnovat systematickou podporu vlády, ministerstev a jasné vymezení vztahů mezi jednotlivými aktéry procesu.

Diskuse s MPO

Ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek, pod jehož gescí dosud Pracovní skupina pro dialog působila, svolal koncem června jednání s jejími zástupci a osobně s nimi debatoval o možnostech, jaké český legislativní proces nabízí. Navržené ře-

šení spočívá v ustanovení Pracovní skupiny pro dialog pod Radou vlády pro surovinovou a energetickou strategii. V Radě mají své zástupce MPO i MŽP (předsedou Rady je ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek a místopředsedou ministr životního prostředí Richard Brabec), dále Svaz měst a obcí České republiky a Asociace krajů České republiky.

Po samotném jednání s panem ministrem proběhl ještě neformální rozhovor mezi několika účastníky, při kterém se všichni zúčastnění shodli na pozitivním a konstruktivním průběhu jednání. Schů-

ze Pracovní skupiny pro dialog se uskutečnila 31. 7. 2014 a novým předsedou byl zvolen Mgr. Karel Zrůbek, starosta Horažďovic, který bude prezentovat zájmy lokalit přímo v Radě vlády. Místopředsedkyní zůstává Jana Nožičková, starostka Rudíkova.

Předseda Pracovní skupiny pro dialog má právo účastnit se jednání Rady vlády a vyjadřovat se k projednávaným materiálům v působnosti Pracovní skupiny pro dialog, předkládat Radě vlády dokumenty schválené Pracovní skupinou pro dialog.



Pracovní skupina pro dialog o hlubinném úložišti vznikla v roce 2010 za podpory Ministerstva průmyslu a obchodu a v součinnosti s Ministerstvem životního prostředí. Většinu členů pracovní skupiny tvoří představitelé místních samospráv obcí z lokalit zvažovaných pro hlubinné úložiště a zástupci ekologických organizací a sdružení. Ve skupině jsou zastoupeni rovněž představitelé obou komor parlamentu, státních institucí zodpovědných za ukládání radioaktivních odpadů (Ministerstvo průmyslu a obchodu, Ministerstvo životního prostředí, Státní úřad pro jadernou bezpečnost, Správa úložišť radioaktivních odpadů), odborníci v humanitních i technických oborech i představitelé ekologických iniciativ s celostátní působností. Všichni členové vykonávají práci pro Pracovní skupinu dobrovolně, bez nároku na honorář a ušlý zisk.

USNESENÍ Z 44. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BLATNO KONANÉHO DNE 15. 5. 2014

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVALUJE

Čj 1-42/2014

Program jednání.

Čj 1-44/2014

Program jednání.

Čj 2-44/2014

Výzvu k podání nabídek a k prokázání splněné kvalifikace ve zjednodušeném podlimitním řízení podle § 38 zákona č.137/2006 Sb. o veřejných zakázkách v platném znění na realizaci veřejné zakázky: „OPRAVA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ“ „REKONSTRUKCE DEŠŤOVÉ KANALIZACE A CHODNÍKŮ“

Čj 3-44/2014

Komise pro otevírání a hodnocení nabídek na realizaci veřejných zakázek „OPRAVA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ“ A „REKONSTRUKCE DEŠŤOVÉ KANALIZACE A CHODNÍKŮ“ ve složení: Beneš Václav, Adámek Tomáš, Pecka Zdeněk Ing., Jiří Chejnovský a Martin Polák. Náhradníci: Kolibačová Eva a Kolář David.

Čj 4-44/2014

Smlouvu mezi Obcí Blatno a firmou UNICONSULTING s.r.o., Rohozecká 520, Újezd nad Lesy na zpracování žádosti pro MMR „Podpora rozvoje pracovních příležitostí na území Ústeckého kraje a Moravskoslezského kraje“ cena za zpracování **10.000,-Kč**

Čj 5-44/2014

Delegování starosty obce p. Václava Beneše na valnou hromadu SVS a.s. konanou dne 19. 6. 2014.

Čj 6-44/2014

Ukončení nájemní smlouvy s firmou Distribucion Eurepe s.r.o. k **31. 5. 2014.**

Čj 7-44/2014

Záměr prodeje parcely č. **232/15** v kú. Blatno.

Čj 8-44/2014

Podání žádosti o dotaci na akci: „Sportovní a společenský den Svazku obcí Podbořansko“ z Fondu Ústeckého kraje.

Čj 9-44/2014

Druhý účastník exkurze do Maďarska p. Lukáš Bechyně.

Čj 10-44/2014

Žádost p. Dohnala o upuštění od zaměření pozemku č.31/3 v kú. Blatno. Pan Dohnal předložil souhlasy vlastníků sousedící s tímto pozemkem. Prodej byl schválen již dne 16. 5. 2013.

ZASTUPITELSTVO OBCE BERE NA VĚDOMÍ

- 1.) Žádost o pronájem objektu u č.p. 27.
- 2.) Informace z jednání v senátu seminář „Hlubinného úložiště a role veřejnosti“
- 3.) Informace z jednání o průzkumných pracích (HÚ) dne 22. 5. 2014 v 9,30 v Plzni.
- 4.) Zaslání písemného upozornění p. Žebrakovskému na opravu kostelní zdi – uplatnění záruky – termín do **31. 8. 2014.**
- 5.) Termín na svoz nebezpečného odpadu - Svoz od popelnic 30. 5. 2014 do 8,00 hod

Svoz do sběrného dvora 31. 5. 2014 od 9,00 do 12,00 hod.

V Blatně 15. 5. 2014

Usnesení zpracoval: Kolář David, Pecka Zdeněk

Ověřovatelé: Adámek Tomáš, Kolibačová Eva

Starosta: Beneš Václav, Místostarostka: Kolibačová Eva

USNESENÍ Z 45. MIMOŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BLATNO KONANÉHO DNE 23. 5. 2014

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVALUJE

Čj 1-45/2014

Program jednání.

Čj 2-45/2014

Firmu **JOSEF BRABEC – AMIGO**, IČ 49906887 se sídlem Dvořákova 1343, 440 01 Louny, zhotovitelem zakázky „**BYTOVÝ DŮM PRO SENIORY**“ - dle doporučení pořadí uchazečů stanoveného hodnotící komisí.

V Blatně 23. 5. 2014

Usnesení zpracovala: **Kolibačová Eva, Adámek Tomáš**

Ověřovatelé: **Pecka Zdeněk, Kolář David**

Starosta: **Beneš Václav, Místostarostka: Kolibačová Eva**

USNESENÍ Z 46. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BLATNO KONANÉHO DNE 19. 6. 2014

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVALUJE

Čj 1-46/2014

Program jednání.

Čj 2-46/2014

Závěrečný účet Obce Blatno za rok 2013.

Čj 3-46/2014

Sedmi členné zastupitelstvo Obce Blatno na volební období 2014 – 2018.

Čj 4-46/2014

Dodatek č.1 ke smlouvě o zajištění zpětného odběru s firmou EKO-COM a.s s tím, že podklady bude dodávat firma BECKER BOHEMIA a.s.

Čj 5-46/2014

Výpověď firmě Geodata a následně smlouva firmou GEPRO spol.s.r.o. na servis programu MISIS.

Čj 6-46/2014

Zakoupení 1 knihy encyklopedie – základní informaci o Obci Blatno

Čj 7-46/2014

Prodej parcely č. 232/15 v kú. Blatno 41m² panu Brabcovi za 35,-Kč/m².

Čj 8-46/2014

Pronájem budovy bez č.p. budova na parcele č. KN 8, p. Stejskalovi od 1. 7. 2014 za stávajících podmínek.

Čj 9-46/2014

Rozpočtové opatření č. 3/2014 – Dotace volby EU
+ příjmy 25 tis. Kč + výdaje 25 tis. Kč
Rozpočtové opatření č. 4/2014 – Dotace Úřad práce
+ příjmy 300 tis. Kč + výdaje 300 tis. Kč
Rozpočtové opatření č. 5/2014 – Dotace multikára
+ příjmy 3 175 tis. Kč + výdaje 3175 tis. Kč

Čj 10-46/2014

Výpověď z bytu č. 1/24 p. Pašíkovský k 31. 8. 2014. Přidělení bytu č. 1/24 od 1. 9. 2014 p. Marcele Andělové za stávajících podmínek.
1. náhradník Věra Vyhňáková.

Čj 11-46/2014

Delegování p. Beneše na valnou hromadu Skládky Vrbička s.r.o. dne 20. 6. 2014.

ZASTUPITELSTVO OBCE BERE NA VĚDOMÍ

- 1.) Informace o vyřizování projektové dokumentace dešťové kanalizace – 1. etapa - povolení od SŽDC Plzeň.
- 2.) Informace o zakoupení obrubníků k místní komunikaci.
- 3.) Informace o odvolání ředitele SÚRAO JUDr. Prachaře.
- 4.) Informace z valné hromady Svazku obcí Podbořansko.

V Blatně 19. 6. 2014

Usnesení zpracoval: Černý Miloš, Štérová Radmila
Ověřovatelé: Kolář David, Pecka Zdeněk
Starosta: Beneš Václav, Místostarostka: Kolibačová Eva